



Словораввина

В начале сентября, 3/4 сентября, мы отмечаем Рош Ходеш Элул, а с этого момента переходим к Высоким праздникам, которые наступят в следующем месяце. Элул – это время подготовки, поэтому с начала месяца ежедневно звучит шофар – призыв к пробуждению души и тела. Пронзительный звук призван достичь наших конечностей и встряхнуть нас от беспечности. Но что, если мы уже потрясены до глубины души? Не превращается ли в таком случае пробуждение с шофаром в надоедливую рутину или даже в навязывание? Прошло уже одиннадцать месяцев с 7 октября, а похищенные мужчины и женщины, дети и старики все еще сидят в аду туннелей ХАМАСа; говорят, что 38 из 105 заложников могут быть возвращены только в виде трупов. Вот уже одиннадцать месяцев 70 000 человек на севере Израиля не могут жить в своих домах, потому что ракеты и беспилотники «Хезболлы» ежедневно угрожают их жизни. Одиннадцать месяцев – это время, когда по усопшим произносят Кадиш, а затем только в конце года. Через несколько дней семьи более чем 1200 убитых мирных жителей перестанут произносить Кадиш. Еврейские траурные ритуалы с их постепенными фазами шив'а и шлошим (7 и 30 дней после похорон), за которыми следует ежедневный кадиш, на самом деле призваны постепенно подготовить скорбящих к возвращению к жизни без своих близких. Но к какой повседневной жизни они могут вернуться, пока продолжается война, угрожающая существованию государства Израиль и всех его жителей?



То, что напрямую касается израильтян, не оставляет равнодушными и нас в Германии. Не призыв шофара, а ежедневные программы новостей держат нас в ужасе. Не только из-за сообщений о войне, но и из-за того, как они передаются. И есть еще один особый фактор: еврейская община Германии также очень эмоционально затронута войной против Украины: названия разбомбленных мест знакомы, и есть большая тревога за живущих там родственников и знакомых. В этом году, похоже, шофар выполняет свою функцию скорее как предупреждающий сигнал во время войны, чем как призыв к внутреннему размышлению.

Однако на протяжении всего месяца Элул и вплоть до окончания праздника Симхат Тора нас сопровождает другая практика: каждый день читается Псалом 27. Словно написанный непосредственно для нашего времени, он гласит:

«1 Вечный – мой свет и моё спасение: кого мне бояться? Вечный – крепость жизни моей: кого мне страшиться?»

2 Когда злодеи пойдут на меня, чтобы плоть мою пожирать, когда мои враги и противники против меня ополчатся, то споткнутся они и падут.

3 Пусть войско меня окружит – сердце моё не дрогнет; пусть вспыхнет против меня война – и тогда я буду спокоен. (...)

11 Научи меня, Вечный, Твоему пути, веди меня по прямой дороге из-за врагов моих.

12 Не отдавай меня на произвол моих противников, потому что восстали на меня лжесвидетели и злобою дышат.

13 Но я верю: увижу я благодать Вечного на земле живых.

14 Надёйся на Вечного, мужайся и сердце своё укрепи, надёйся на Вечного!»

Пусть ежедневное ободрение этого псалма даст нам всем утешение и уверенность, как источник стойкости и силы перед лицом ежедневных новостей.

Ваша раввин Ульрике Оффенберг





Обзор месяцев июля и августа

Мы не делали летнего перерыва в нашей общинной деятельности. Служения проходили, как обычно, каждые две недели. Большое спасибо Петеру Вендту, который вел службу Каббалат Шаббат, пока раввин Оффенберг была в Израиле на обучающем семинаре. За несколько месяцев солнечной погоды за синагогой созрел небольшой виноградник с сочным виноградом. Мы особенно благодарны Матвею Дворцису за то, что он построил шпалеру, ухаживал за лозами и удобрял их.



Двое детей и молодых людей из нашей общины приняли участие в летнем махане «Нетцер Германия», который на этот раз проходил в Баден-Вюртемберге. Там они встретили старых и новых друзей и вернулись воодушевленными. Изучение и соблюдение еврейских традиций сочетается с весельем и играми, поэтому лагеря отдыха вносят неоценимый вклад в формирование еврейской идентичности. Поскольку в этом году летние каникулы в Нижней Саксонии прошли так рано, религиозное образование также возобновилось с началом школьных занятий в августе. Подготовка к бар- и бат-мицве сейчас идет особенно интенсивно, ведь теперь мы можем отмечать два главных праздника в течение нескольких недель.

Завтрак для пожилых людей, который состоялся 16 августа и был с любовью подготовлен Светой Рубинской, Валерием и Дорой Богатчик, был рассчитан на другую возрастную группу. Сорок прихожан пришли насладиться общением за вкусной едой. Большое спасибо всем, кто готовил еду и организовывал подвоз. Наш новый смотритель Петро, которого мы хотели бы поприветствовать, также был частью трудолюбивой команды.

Тимур стал Бар-Мицва

В шаббат «Экев» 23/24 августа, мы имели огромное удовольствие отпраздновать первый за много лет Бар-Мицва. После долгих лет тщательной подготовки Тимур Трескунов читал со свитка Торы в традиционной манере, при которой к тексту добавляются специальные музыкальные символы (teamim). Затем он произнес драшу (толкование) недельного отрывка, в которой подчеркнул, как важно не становиться высокомерным и всегда помнить о своих биографических корнях. Большой круг членов семьи и друзей почтил Тимура своим участием. Его бабушка и дедушка даже приехали из Херсона. Очень трогательной была и церемония "Цепь поколений": После поднятия свитка Торы он проследовал от прабабушки Маши к бабушке и дедушке, двоюродной бабушке, родителям и старшей сестре Еве к Тимуру – наглядный знак того, что своим отпечатком и развитием мы обязаны всем предшествующим поколениям. И эта цепочка еврейских традиций ведет к горе Синай, где народ Израиля получил Тору, которая характеризует еврейскую жизнь и культуру на протяжении веков. Мазел тов, Тимур, что ты решил взять эту традицию на себя и позволить ей определять твою жизнь. А твоя раввин Ульрике Оффенберг особенно хвалит тебя за настойчивость и усердие в подготовке к бар-мицве! Тимур получил в подарок от общины сиддур и иврито-немецкий Танах (Библию) для своего еврейского книжного шкафа.

Планируется на сентябрь месяц

Реакция евреев на антисемитизм

В четверг, 5 сентября 2024 года, в 19:00 раввин Оффенберг расскажет о своем исследовательском проекте, которым она занималась в течение двух с половиной лет в Гейдельбергском университете еврейских исследований. Вместе с коллегой она спрашивала евреев в Германии, как антиеврейские высказывания влияют на их повседневную жизнь. В каких сферах жизни они сталкиваются с тонким или не очень тонким неприятием и предрассудками? Как они с этим справляются: скрывают ли они свое еврейство? Как они защищают себя? Во втором раунде после 7 октября 2023 года опрашиваемых снова спросили об их опыте. Ответы неутешительны. Что это значит для еврейской жизни в этой стране?

В рамках проекта было создано несколько короткометражных фильмов и веб-сайт www.juedischleben.de. На нем представлены результаты исследований, а также фильмы, в которых евреи разного происхождения, религиозного или светского происхождения рассказывают о своих мыслях и повседневной жизни. Лекционный вечер организован в сотрудничестве с Обществом христианско-еврейского сотрудничества. Вход свободный.

Сидячая гимнастика

При поддержке «Aktion Mensch» с сентября каждый четверг в 11.00 мы сможем проводить сидячую гимнастику. Занятия будет проводить Света, опытный фитнес-тренер. Эта форма упражнений подходит для всех, даже для людей, испытывающих трудности с ходьбой, и помогает улучшить подвижность тела. Мы надеемся, что в ближайшем будущем сможем организовать танцевальный кружок.

Бат-Мицва Флоренсии и Анамарии

Мы уже с нетерпением ждем следующего праздника еврейского совершеннолетия: в шабат "Ки Таво", 20/21 сентября, Анамария и Флоренсия станут Бат Мицва (на самом деле правильное во множественном числе: Бнот Мицва). Они также будут читать из Торы и давать толкование недельного отрывка. А поскольку их мать Клаудия в молодости не праздновала бат-мицву, теперь она сделает это на совместном празднике с дочерьми. Это будет трогательный момент для нее и всех присутствующих. Все члены общины сердечно приглашаются на утренний Шаббат. После этого состоится праздничный кидуш.

Высокие праздники

В месяц Элул, который в этом году почти совпадает с сентябрем, мы каждый день трубим в шофар. Он возвещает нам о том, что Высокие праздники уже не за горами. Хотя все они приходятся на октябрь и мы упомянем о них в следующем общинном бюллетене, мы просим вас заранее записать даты. В среду, 2 октября, мы вместе посетим кладбища Scharnhorststraße (11.00) и Am Wehl (12.00), чтобы помянуть наших усопших родственников. Рош ха-Шана, еврейский Новый год 5785 года, будет отмечаться вечером того же дня (среда, 2 октября, 17.30), а также с шахаритом в четверг, 3 октября, 10.00 утра. А Йом Кипур начнется в пятницу, 11 октября, в 18.00 с Коль Нидрей. На следующий день в 10.00 утра мы продолжаем Шахарит и завершаем День искупления в 17.30 Йискором и заключительной молитвой Неила. В этот момент мы обращаемся к каждому члену общины с просьбой посещать утренние службы, чтобы миньян, минимальное количество в десять человек, был гарантирован в любое время. Все даты уже указаны в превью на октябрь.

Годовщины смерти в сентябре

Самсон Аврус	3 сентября 1999 г. / 22 элула 5759 г.
Евгений Евдокимов	9 сентября 2020 г. / 20 элула 5780 г.

Пусть память о нем будет благословением для нас. Кадиш будет произнесен во время службы. Юбилейные свечи можно приобрести в офисе.



Шалом,

Ваше правление общины

Российский

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Jüdischer Liberal-Egalitärer Verband (JLEV)

Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625

www.JGHReform.org • Email: jgh@jghreform.org

Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Sparkasse Weserbergland IBAN: DE47 2545 0110 0031 030380 BIC:NOLADE21SWB

Бюллетень за сентябрь 2024 / Ав–Элул 5784

Часы работы: Среда 10.30-15.30, Четверг и Пятница, 9.00–17.00

Телефон: 05151 / 925 625 E-mail: jgh@jghreform.org

Среда, 4.9.	18.00	Лиммуд Рабба, Zoom
Четверг, 5.9.	11.00 19.0	Сидячая гимнастика "Еврейская реакция на антисемитизм". Раввин Оффенберг отчитывается об исследовательском проекте. в сотрудничестве с Обществом христианско-еврейского сотрудничества
Пятница, 6.9.	17.30	Каббалат Шаббат "Шофтим", затем Кидуш
Суббота, 7.9.	10.00 13.00	Шахарит Шаббат, затем Кидуш и Шиур Молодежная Кехилла
Среда, 11.9.	18.00	Лиммуд Рабба, Zoom
Четверг 12.9.	11.00	Сидячая гимнастика
Среда, 18.9.	18.00	Лиммуд Рабба, Zoom
Четверг, 19.9.	11.00 18.0 19.0	Сидячая гимнастика Библейский диалог БЦЖ, через Zoom. Пастор д-р Ина Петерманн и раввин Оффенберг говорят о Первой книге Царств
Пятница, 20.9.	17.30	Каббалат Шаббат "Шофтим", затем Кидуш
Суббота, 21.9.	10.00	Шахарит Шаббат, Бат-Мизва от Анамари и Флоренсии Фибиг и Клаудии Фишер праздничный Кидуш
Среда, 25.9.	18.00	Лимуд Рабба с раввином Тамарой Бенима, Zoom
Четверг, 26.9.	11.00	Сидячая гимнастика Предварительный просмотр месяца октября
Среда, 2.10.	11.00 12.00 17.30	Посещение кладбища Шарнхорстштрассе Посещение кладбища Ам Вель Маарив Рош ха-Шана с праздничным киддушем
Четверг, 3.10.	10.00 12.00	Шахарит Рош ха-Шана, Кидуш, за которым следует Ташлих
Понедель., 7.10.	16.00	Память о массовом убийстве 7 октября 2023 года
Среда, 9.10.	18.00	Лиммуд Рабба, Zoom
Четверг, 10.10.	18.00	Библейский диалог, через Zoom.
Пятница, 11.10.	18.00	Коль Нидрей и вечерняя молитва на Йом Кипур
Суббота, 12.10.	10.00 17.30 19.30	Шахарит и Мусаф на Йом Кипур Йискор и Неила (заключительн. молитва на Йом Кипур) Хавдала и трапеза
Среда, 16.10.	16.00 17.30	Показ фильма "Наталия Моро: песочное искусство" Маарив Суккот, затем Кидуш в сукке
Среда, 23.10.	17.30	Маарив Шемини Азерет и Симхат Тора, кидуш
Среда, 30.10.	18.00	Лиммуд Рабба, через Zoom

За пределами общины

Пятница, 11.10. 14.55 NDR Info: Размышления о Йом Кипуре Раввин Оффенберг, Хамельн 99,9 МГц

Регулярные курсы:

Вторники, 10.00–11.30: Уроки немецкого языка

Среда, 18.00–19.00: Лиммуд Рабба, через Zoom.

Четверги, 11.00–12.00: сидячая гимнастика